



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

A város lapja

36. évfolyam, 27. szám, 2023. augusztus 4., péntek



Megújult a jövesztógép

2. oldal



Szurkolói ankét volt az FC Ajkánál

7. oldal



Kertápoló – Az uborka betegségei

8. oldal

Peter Svidler nyerte a Csaba Árpád emlékversenyt, Gaál Zsóka két harmadik helyezést szerzett

■ A nemzetközi sakkélet neves versenyzőivel is összemérhették tudásukat a hazaiak a nyolcadik alkalommal megrendezett Csaba Árpád Emlékverseny 2023-as Nyílt Rapid Sakkbajnokságon, ami július 20. és 22. között zajlott a kosárlabda csarnokban.

A megnyitón a város nevében Dorner László alpolgármester köszöntötte a sakkozókat és a szervezőket. Elmondta, hogy Ajka szeretettel várta az eseményre érkezőket, reméli, hogy jól érzik magukat és visszatérnek később is. Az idei év jubileum is egyben, ugyanis 100 éve alakult az ajkai Bányász Sportkör, amelynek egyik szakosztálya a sakkozóké. A város megadja a szükséges támogatást a működésükhöz. Csaba Árpádról, akinek az emléket őrzi az évente megrendezett verseny, elmondta, hogy sokat köszönhet neki a sportág, edzőként és emberként is példakép volt. Az alpolgármester köszönetet mondott a családnak azért, hogy Ajka adhat otthont a versenynek, valamint a segítőknek, Mihályfi Gábornak és Czinger Sándornak.

Ifj. Csaba Árpád a megnyitón elmondta, hogy az idén nemzetközi a verseny, ennek megfelelően nagyon erős a mezőny. Perkovics Géza, a Veszprém megyei Sakkszövetség elnöke a 100. évfordulóra emlékeztetett, adott át Mihályfi Gábornak, a

Bányász Sportkör sakk szakosztálya vezetőjének.

A verseny utáni értékelésben Csaba Árpád kérdésünkre elmondta, hogy izgalmas, emberemlékezet óta a legerősebb volt a mostani, nyolc hónapos előkészítő munka után megrendezett sakkverseny, létszámában és rangjában egyaránt. Bebizonyosodott, hogy a magyar sakkozónak van helyük a nemzetközi mezőnyben. Bár a világ elitjéből érkezett játékosok uralták az élmezőnyt, a magyarok sem vallottak szégyent.

Mihályfi Gábor elmondta, hogy talán az országban nincs még egy olyan város, amelyik annyit áldoz a sakkra, mint Ajka. Kiemelkedő támogatójuk a Sentimento Kft. ügyvezető tulajdonosa Simon J. Gergely, valamint Csaba Árpád. Tavaly részt vettek az Európai Klubcsapatok Ligáján, ahol a 70 csapatból a 15. helyen végeztek. Jó sakkozókat igazoltak le, akik nagymesterek, vagy nemsokára nagymesterek lesznek. Céljuk a Szuper Liga bajnoki címének megszerzése.



A bajnok gondol a legifjabb követőire is (Fotó: Gyarmati)

Peter Svidler Oroszországból érkezett. Az eredményhirdetés előtt kérdésünkre elmondta, hogy nagyon élvezetes, profin megszervezett verseny volt. A lebonyolítás hibátlanul sikerült, ami ilyen nagy létszámnál nagyon ritka. A versenyről szólva elmondta, úgy indult, hogy az indiai versenyző, Pragnanandhaa megállíthatatlannak tűnt (hébtől hét nyertes partival), aztán kikapott Parhamtól, majd hirtelen Parham tűnt megállíthatatlannak, amikor legyőzte őt, ezzel megközelítette fél pontra. Parham azonban ekkor kissé elbizonytalanodott és ezzel mindenki hirtelen esélyhez jutott.

– Szerencsésnek érzem magamat, hogy az utolsó két fordulóban tudtam élni ezzel az eséllyel – tette hozzá a bajnok,

aki először vett részt ezen a versenyen.

Az évforduló tiszteletére nemzetközivé bővült versenyen 17 ország 297 sakkozója ült asztalhoz. A Nyílt Magyar Rapid Bajnokság győztese Peter Svidler lett, a második Maghsoodloo Parham, a harmadik Sjugirov Sanan. Legjobb magyarként a tizedik helyen végzett Balogh Imre. A tizenötös listára Balogh Csaba tizenkettedikként, Aczél Gergely tizenötödikként került fel.

Az ajkai Gaál Zsóka a 18. éven aluliaknál és a magyar női rapid kategóriában is a harmadik helyen végzett.

A díjakat Pad Ferenc önkormányzati képviselő adta át a nyerteseknek.

(ta) ■
(Fotó: Gyarmati)

Titkolózunk

Hány híradó tudósítás végződik úgy, hogy „megkérdeztük a minisztériumot, hogyan kommentálnák az eseményt, de adásunkig nem válaszoltak...” – de hány. Mondhatnánk, hogy túl rövid volt az idő, nem találtak illetékest a válaszadásra, vagy hogy szerettek volna, de valami közbejött. Csakhogy a trendek azt mutatják, hogy legtöbbször nincs is mit válaszolni, vagy túlságosan bonyolított dolog (baromság) lehetett volna csak az a bizonyos válasz a felvetett kérdésre.

Na persze, ha választ kap az újságíró, vagy parlamenti képviselő az országgyűlésben, abban sincs túl sok köszönet. Néhány hete – mi is megírtuk – egy Jobbik-Konzervatív képviselő kérdezett valami aktuális dolgot Rétváry Bencétől, aki válasz helyett felidézte a Gyurcsány kormány visszasságait és széles ívben elfelejtette érinteni a hozzá intézett kérdés lényegét.

De vegyük a miniszterelnök oly’ nagyon várt tusványosi beszédét, amit a „béke” jegyében tartott. Ha valaki nagyon figyelt, akkor sem hallhatott a *békéről* semmi meghatározót, mint ahogyan napjaink legégetőbb problémáiról, az inflációról, az egészségügy és az oktatásügy helyzetéről sem. Ezek az ország legfőbb végrehajtó hatalmi emberének úgy tűnik, nincsenek is. Vagy nem fontosak.

Sokszor persze – legyünk megértőek –, főleg az alacsonyabb államigazgatási szinteken, vagy az erőszakszervezeteknél szakemberhiány is hátráltathatja a kérdések megválaszolását. A vármegyei rendőrkapitányságnál például lapzártánk idején már hatodik hete tart az a vizsgálat, ami a cséküti ételmérgezés hátterét vizsgálja. Az illetékes szövívő kérdésünkre azt sem tudta megválaszolni, mi a határideje az ilyen eljárásoknak. Vagy nem tudja, vagy eltitolja, az eredmény ugyanaz.

Titkok vesznek körül bennünket, bár szó ami szó, néhány bírósági határozat már a titkok fellebbentését szorgalmazza. Megtudhatjuk – talán –, hogy mi van a tizenhárom évvel ezelőtt tíz évre titkosított kormányhatározatokban és esetleg azt is, hová lett az a rengeteg *közpénz milliárd*, amivel *Mészáros Lőrinc* vagyonát gazdagítottuk a Mátrai Erőmű visszavételekor.

Lassan minden kiderül. Csak megérjük.

L. S. ■

Fesztivál a roma kultúra megismertetéséért

■ Második alkalommal adott otthont a város az Ajkai Roma Kulturális Művészeti Fesztiválnak július 22-én. Az egész napos rendezvényen számos roma származású képzőművész, zenész, táncos mutatkozott be népes közönség előtt. A megnyitóra, délelőtt 11 órára sokan érkeztek Padragkút városrészből, a főszervező Farkas András, ma már sikeres énekművész, operaénekes lakóhelyéről. A szervezők ekkor tették fel a festők képeit a terem falára.

Navracsics Tibor miniszter, a térség országgyűlési képviselője köszöntőjében kihangsúlyozta, hogy a roma közösségek az utóbbi időben egyre sikeresebben találják meg azt az önkifejezés formát, amely lehetővé teszi, hogy a hátrányos szociális helyzetből ki lépve elkezdjék építeni azokat a személyes karrier utakat, amelyek összefonódva lehető-

vé teszik, hogy a roma polgárosodás is nagyobb ütemben valósulhasson meg. Magyarország mindannyiunk közös hazája, a románok, svábok, horvátok, romák, zsidók, magyarok csak akkor tudják sikeressé tenni az országot, ha mindenki egyéni és közösségi szinten is megtalálja a boldogságát.

(folytatás a 2. oldalon)



Navracsics Tibor roma identitású festőművészek képei előtt tartotta megnyitóját (Fotó: Gyarmati)

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasóink!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasaz@gmail.com címre, vagy hívja a **06/30-9930-364-es** telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Léko Sándor
ASz főszerkesztő

Az **Ajkai Szó** főszerkesztője:

Léko Sándor

leko.sandor@gmail.com

Az **ajkaiszo.hu** (Ajkai Szó Online) felelős szerkesztője:

Varga Barbara

ajkapers@gmail.com

Az **Ajka TV** főszerkesztője:

Cernák Róbert

tvajka@gmail.com

Fesztivál a roma kultúra megismertetéséért

(folytatás az 1. oldalról)

Az elmúlt években számos jel utal arra, hogy kialakulnak azok az utak, amelyek lehetővé teszik, hogy a magyar polgárosodás ne etnikai és szociális alapon történjen, hanem mindenkinél, aki itt él, egyforma lehetősége legyen arra, hogy kamatoztassa a tehetségét. Farkas András innen indult, Ajka Padragkút városrészéből, és nem felejtette el, sem földrajzi, sem etnikai vonatkozásban azt, hogy honnan jött. Ha hazalátogat, sok ajándékot hoz az ajkaiaknak, hogy a romák és nem romák is kicsit jobban érezzék magukat.

Dorner László alpolgármester, aki az előző fesztiválon is részt vett elmondta, hogy

Ajkán a közösségi rendezvényeken gyakran találkozhatunk a roma kultúra megnyilvánulásaival, ami nagyon öröndetes jelenség. A város önkormányzata és Schwartz Béla polgármester nevében köszönetet mondott a meghívásért, amelyet örömmel fogadott el. Kifejtette továbbá, hogy az elmúlt években romák és nem romák közösen vettek részt programokon és jól érezték magukat. A folyamat Padrag városrészben kezdődött, jó érzés volt látni, hogy az ottani roma családok több gyermekkel voltak jelen, és a legkisebbek is együtt énekeltek, táncoltak a zenekarral. Ez mutatja meg a közösség életképességét. Bizalmát fejezte ki abban, hogy

a nap folyamán kiváló, akár világszínvonalúnak is nevezhető programoknak lehetnek tanúi a résztvevők. Az alpolgármester kérte a találkozó vendégeit, ha idejük engedi, nézzék meg a várost, amely az elmúlt években komoly fejlődésen ment keresztül, köszönhetően támogatóinak, akik most is itt vannak közöttünk a megnyitón.

Farkas András elmondta, meghatódott, hogy már a megnyitón is olyan sokan részt vettek, majd hozzátette, hogy a programra 53 településről csaknem hatszázan regisztráltak, köztük Nyíregyházáról és Budapestről is. Nagy öröm, hogy a Nagy László Városi Művelődési Központ adott otthont a ren-

dezvénynek, de köszönet illeti a várost és a támogatókat is, hogy ismét megszervezhető az egésznapos programot. Számára boldogság, hogy hazajöhet szülővárosába, és nem csupán az énektudásával szolgálhatja az ittenieket.

A programban kerekasztal beszélgetés is szerepelt, amelyen roma-kutató, művész és műfordító is részt vett.

A délután folyamán fellépett többek között a Fláre beás zenekar, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, Stummer Márton és Pusztai Antal gitár művész, a Parno Graszt és a Romano Glaszo. Az estig tartó programon a kultúra minden ágából kaptak ízelítőt az érdeklődők.

(ta) ■

Tárlatvezetés fejlámpával

A Múzeumok éjszakája programsorozat sikerét látva július 22-én ismét meghirdette a Bányászati Múzeum az éjszakai tárlatvezetést. A programot, amelyen Horváth Károly szakmai vezető és Gulyás Péter geológus tartott tárlatvezetést este 8 és 10 óra között. A kapunyitás előtt már fél órával gyülekeztek az érdeklődők, ajkaiak, a térségben nyaralók, de voltak egykori bányászok is, valamint sok fiatal. A tárlatvezetésre annyian várakoztak, hogy a szakemberek két csoportra osztották az érdeklődőket. Horváth Károly szövege az ajkai bányászat történetéről, Gulyás Péter az ásatásokról, a dinókról. A legtöbben fejlámpát, zseblámpát, feltöltött mobiltelefont vittek magukkal, ugyanis 9 órakor már az udvar nagy részén sötét volt. Az este kiváló hangulatban zajlott.

(ta) ■



Éjjel minden sokkal varázslatosabb a Bányászati Múzeum udvarán is (Fotó: Gyarmati)

Zene és vers

Énekelted már tábornok mellett a *Jó reggelt, Magyarországi!*, a *Hazára találtam*, a *Szólj, szólj, ha kell*, vagy az *El kén' indulni* című dalokat? Maga a szerző ad 30 év után koncertet Ajkán a művelődési központ kiállítótermében **augusztus 11-én 18.00 órától**.

Gyere, és hallgasd meg Csizmadia Sándor énekes-gitáros előadásában azt a több mint egy tucat dalt, melyekkel az 1970-80-as években szerzett magának országos hírnevet.

A hangodat is hozd magaddal, a koncerten nagy esély lesz a közös éneklésre!

A belépés díjtalan!

Megújult a jövesztőgép

Újabb kiállítási tárgyat fogadtak örökbe és újítottak fel egykori bányászati dolgozók. A Bányászati Múzeum, az ország legnagyobb szabadtéri ipari skanzenje területén az elmúlt időszakban számos eszköz újult így meg. Az F-6-os jövesztő és rakodó gépet, amelyet az 1960-as-1970-es években használhattak, a padragi bánya egykori dolgozóinak egy csoportja, Karnics Miklós, Paksa Jenő, Marsi Antal, Mészáros László, Szántó Árpád, Takács Ferenc tisztította meg és tette rendbe július végén. A munkában segített Gulyás Péter, a múzeum munkatársa.

(ta) ■



A gép „megmentői” közül hárman: Mészáros László, Karnics Miklós és Szántó Árpád (Fotó: a szerző)

Kiállításkínáló

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel meghívja Önt, családját és barátait 2023. augusztus 17-én 18.00 órára *Czire Alpár* székelykeresztúri fotós Félrerángatott harangkötél című tárlatának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermébe. (8400 Ajka, Szabadság tér 13.).

A kiállítást megnyitja: Szóke Melinda. Közreműködik: Bábics Valéria és a Csengő Női Kamarakórus.

A tárlat 2023. augusztus 27-ig tekinthető meg munkanapokon 9.00-tól 17.00-ig, szombaton 9.00-15.00-ig.

Jól kell tanulnia annak, aki bánkis szeretne lenni

■ **Négyszeres túljelentkezés van a Hit Gyülekezete által működtetett Ajkai Gimnázium Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége egyes szakjain. Az intézmény diákjainak tanulmányi átlaga 3,61 század volt, jobb, mint tavaly vagy tavalyelőtt.**

Csizmazia Csaba Intézményegység-vezető kérdésünkre elmondta, hogy a 2023-2024-es tanévben minden meghirdetett szakot el tudnak indítani. A nyelvi előkészítő osztály létszámát megemelték, így 26 diákot tudtak felvenni. A legnépszerűbb szakok egyébként a nyelvi előkészítő, az informatika és a logisztika. Ezeket háromszoros-négyszeres túljelentkezés volt, a többin kétszeres-háromszoros.

A gépészet most kevésbé népszerű, de ott is kétszeres volt a túljelentkezés. A kilencedikesek beiratkozását június 22-én tartották. Ennek eredményeként 113 új diák kezdte meg öt indu-

ló osztályban, bánkisként a tanévet.

Az évről-évre növekvő számokból megállapítható, hogy az iskola egyre népszerűbb. A beiratkozottak száma 2019-ben még 75-80 volt. A létszámot növelik az egy- és kétéves technikus képzésben részt vevők is. Ott folyamatosan 40 fölötti a diákok száma.

A közgazdasági képzésben már minden évfolyamon indult osztály. Ez azért lényeges, mert 8-10 évvel korábban ezt a képzést megszüntették és csak kemény küzdelem után sikerült visszahozni a képzési profilba, ezt a gazdaság számára nélkülözhetetlen ágazatot.

A gimnáziumi osztályok-

ban is minden évben betelik a létszám. Az iskolában teljes a szakos ellátottság, már nem ők keresik a tanárokat, hanem azok jelentkeznek hozzájuk. Szeptembertől több új munkatársuk lesz.

A nemrég lezajlott érettségi vizsgán egyetlen tantárgyi bukás történt, de több kitűnő eredmény is született. A tizedikesek ágazati alapvizsgáján a 69 diák közül heten voltak sikertelenek, de ők augusztus végén újra próbálkozhatnak.

Az iskola vezetése Németh Sándor igazgatóval az élen, Csizmazia Csaba intézményegység-vezetővel és Turbán László intézményegység-vezető helyettesével újabb öt évre bizalmat kapott a tantestülettől és a fenntartótól. A következő 5 évre a terveik között szerepel a sportgimnáziumra épülő kétéves sporttechnikumi képzés a Sportváros Nonprofit Kft-vel közösen. A nyelvi előkészítő osztályt

szeretnék kéttannyelvű képzéssé fejleszteni, valamint a CNC gépi forgácsoló képzést a Bercsényi tagintézményből végleg visszahozni a Bánkiba. Ehhez a régi „forfa” épület helyén egy új, modern 3 szintes képzési szárnyat szeretnének felépíteni, ahol szaktantermek és laboratóriumok kapnának helyet. A kötelezően ötévesé vált technikum képzés és az ötéves nyelvi előkészítő miatt megnőtt az osztályok száma, emiatt előbb-utóbb tanteremhiánnyal kell számolniuk.

Ebben a tanévben sikerült az oktatást segítő technikai fejlesztéseket is végrehajtani. Az Informatikai és távközlési hálózatok tantárgy oktatásához szükséges eszközök beszerzése megtörtént és megérkeztek a Cisco laborszerek is. Erre alapozva a Bánki akkreditált technikai vizsgaközponttal szeretne válni.

(ta) ■

Zöldségekkel egymásért

Itt a nyár, elkezdődött a zöldségszállítás a Bolgárkertből, sok ajkai család öröme. Az idei termésből már 384 kg friss, egészséges tök, cukkini, uborka, burgonya, zöldbab, hagyma és répa-féle került az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központtal kapcsolatban álló családok asztalára. Hálásan köszönjük Kovács Tibor, Kolontári Attila és Kauffmann Csaba munkáját, valamint a termelőknek a felajánlásokat. Mindenkinek jó egészséget kívánunk!



Öröm a családsegítőknél

Sakktábor

Az Ajka Városi ASSE 2023. évben is megrendezi hagyományos sakktáborát **augusztus 14-18 között**. Helyszín a VMK József Attila u. 30. épülete. Telefonon felvilágosítást ad Kaufmanné Géczai Beáta 06/20/425-4900 és Czingler Sándor 06/70/246-9154

Nagy László emléknapi Iszkázon 2023.

■ **Többszörös ünnep helyszíne volt az iszkázi Nagy László emlékház július 15-én. Idén nyáron Szécsi Margit születésének 95. évfordulójára, Nagy László halálának 45. évfordulójára és fiuk: Nagy András – aki idén lenne 70 éves – halálának 5. évfordulójára emlékeztek mindazok, akik ellátogattak a Somló lábánál fekvő kis faluba.**

Az ünnepség díszvendégét Ágh István költőt – Nagy László testvérét – 85. születésnapján köszöntötték a jelenlévők. A programot a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány és Iszkáz Község Önkormányzatának szervezésében valósították meg. Érdekessége volt az eseménynek, hogy maga az ünnepség is kerek évfordulás, hiszen ezen a napon immár harmincadik alkalommal várták az irodalom iránt érdeklődő közönséget. Az ünnep házigazdája az Alapítvány és a település mellett Nagy Borbála Réka – Nagy László és Szécsi Margit unokája – férjével és kislányával együtt érkezett Iszkázra.

A hagyományokhoz híven déli 12 órakor a ház falán található Nagy László dombormű megkoszorúzásával kezdődött az ünnepség. *Iszkáz Község Önkormányzata* és a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány koszorúját Cseh

József polgármester és Nagy Borbála Réka kurátor közösen helyezték el. A budapesti Nagy László Általános Iskola és Gimnázium egykori diákjai nevében Balászné Márton Mária, a Bolgár Kulturális Intézet nevében Kraszneva Tattyana, a Pápai Református Gimnázium nevében Mayerne Pátkai Tünde igazgatóhelyettes helyezték el koszorút.

Hencz András a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány kuratóriumának elnöke köszöntötte elsőként a megjelenőket, majd röviden ismertette az Emlékház és az Alapítvány elmúlt egy évének eseményeit. Az ünnepi műsor első felében Szvorák Katalin népdalénekes énekelt egy Ágh István által írt megzenésített verset. A születésnap köszöntés után bemutatták a 85 éves költő legújabb verseskötetét, mely a közelmúltban jelent meg *Rekvium* címmel. Erről a kötetéről és a művész életpályájáról dr. Nagy Gábor író,



Nagy Borbála Réka és Falusi Márton Szécsi Margit új kötetével (Fotó: a szerző)

költő, irodalomtörténész beszélgetett az alkotóval, melyet a közönség érdeklődve hallgatott, köztük a jelen lévő pályatársak: Szász Miklós György, Serfőző

Simon, és Temesi Ferenc. Különlegessége a kötetnek a hangoskönyv melléklet, melyben az első hét vers Ágh István, a többi Papp Zoltán előadásában

hallható. A közönségnek Mohai Gábor előadóművész olvasott fel az utóbbi 3 év alatt született költeményekből. Munkássága elismeréseként Ágh István idén március 14-én az Országházban vehette át a Magyar Érdemrend középkeresztje polgári tagozata kitüntetését.

Az ünnepség második részében Szécsi Margit került a középpontba. Kedvenc dalaiból az ismert népdalénekes adott elő egy csokorra valót, majd Nagy András: *Szécsi Margit családi életrajza* című írását olvasta fel Mohai Gábor, a különleges orgánumú egykori televíziós bemondó. Érdekesség, hogy közönség előtt, itt hangzott el először ez az írás. Ezt követően Szécsi Margit: *Bicskám és szívem kinyitva* című versgyűjteményét mutatták be a nagyközönség számára. Falusi Márton író, költő, irodalomtörténész válogatta össze a verseket és írt kísérőtanulmányt a kötethez. Az emlékház udvarán felállított színpadon Nagy Borbála Réka és a szerkesztő együtt mutatták be az új kötetet.

Ezt követően Ágh István verseket hallhatott a közönség, valamint dalok- nép-

dalok-gyermekdalok zárták az ünnepi műsort a két vendégművész tolmácsolásában, majd egy közös ebéd következett, melyet az Iszkáziai főztek a családtagokból, rokonokból, barátokból, ismerősökből álló, irodalmat és költészetet kedvelő közel száz fős vendégseregnek.

A költő házaspár unokája, Réka, minden évben nagyon várja ezt az emléknapi napot. És bár nagy munka és felelősség, mégis nagy öröm számára ennek a napnak a megszervezésén munkálkodni. Mint mondta, a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvánnyal közösen a közeljövőben kiállításokat terveznek majd. Sokan nem tudják, hogy Nagy László költő és képzőművész is volt, Nagy András pedig grafikusművész. Mindketten megérdemelnék, hogy a kortárs magyar képzőművészetben az őket illető helyre kerüljenek, valamint fontos, hogy két év múlva lesz Nagy László születésének 100 éves évfordulója, melynek méltó megünnepléséhez már most elkezdődtek az előkészítő munkálatok.

NéNo ■

Élményfestés a fa árnyékában

■ **Élményfestésre érkeztek a csingervölgyi Molnár Gábor Parkerdőbe a Molnár Gábor Műhely Alapítvány fiataljai, az Ajkai Nyugdíjasklubok Egyesülete alkotni szerető tagjai, valamint a Csingervölgyért Egyesület táborozói.**



Az élményfestés a környezet szépségeiről és annak védelméről is szólt (Fotó: Gyarmati)

A július 19-i program a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár Bazalt és Plasztik projektje keretében zajlott, ami a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program-sorozat része. A szakmai közreműködő az Ajkai Képzőművészeti Egyesület volt.

A tavalyi indult környezetudatossági és környezetvédelmi program, amely befejezéséhez közeledik, azzal céllal jött létre, hogy az újrahasznosítás különféle módjaival ismeressék meg a résztvevőket, miközben ismeretekkel gazdagodnak azok felhasználási módjairól. A korábbi workshopokon a műanyag, az üveg, a fa és a különböző fémek felhasználási lehetőségeivel, tulajdonságaival ismerkedtek az érdeklődők.

Az élményfestésen a fák árnyékában minden korosztály, a hét évestől a nyugdíja-

ság örömmel alkotott. A cél az volt, hogy azt örökössék meg, ami a látottak közül megragadja a figyelmüket. Az egyéni festmény elkészítéséhez gyakorló festőművészek nyújtottak segítséget, majd a jelenlévők közös képet festettek. Az alkotók nem csak a színkeverés fontosságát, hanem a téma kiválasztását és a kép festésének műhelytechnikáit is megosztották mindenkivel.

A szervező Vallerné Horváth Andrea meghívta Huiher György erdőpedagógus túravezetőt, aki az ökológiai lábnyomról, annak csökkentéséről, az erdőgazdálkodásról beszélgetett a jelenlévőkkel.

A program lebonyolításában önkéntesként az Élet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének tagjai, valamint a Bányászati Múzeum dolgozói működtek közre.

(ta) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Ismét találkoztak a volt Aknamélyítő „baráber”-ek*

Július elején a nyirádi Erzsébet szobornál lévő Közönségi Házban gyűltek össze a Bányász Kulturális Egyesület Aknamélyítő körének tagjai. Meglepetésünkre 41 fő tiszelt meg jelenlétével a programot. Nagy népszerűségnek örvendett ez a társaság, mivel szinte megduplázódott a létszámuk az elmúlt évekhez viszonyítva. Vendéglátójuk a helyi egyesület elnöke, Vajai László volt, a finom ételekről pedig ismét Szabó Péter gondoskodott. A feleségek süteményekkel kínálták a résztvevőket. A férfiak jó borral, sörrel, pálinkával látták vendégül egymást, így a jó hangulat

megteremtéséhez semmi nem hiányzott.

A kör vezetője Bencsai Antalné köszöntötte a jelenlévőket, valamint Karnics Miklóst a Padragi Bányász Hagományörző kör elnökét, aki már több alkalommal is megtisztelte a rendezvényt. Elmondta, hogy az Aknamélyítő Kör megalakulásában nagy szerepe volt Tóth Árpád nyugalmazott vezérigazgatónak. Az újonnan belépett tagok tájékoztatást kaptak a kör megalakulásáról az elmúlt évek munkájáról, valamint az elkövetkező időszak terveiről.

Örömmel mondhatjuk el, hogy az Ajkacsingeri Bá-

nyász Múzeumban lévő aknamélyítő bányagépeket a tagság örökre fogadta és felújította.

Oravecz Edit a Bányász Kulturális Egyesület elnöke is köszöntötte a megjelenteket és ismertetőt adott a kirándulási helyekről, ahová még ebben az évben szeretnének eljutni. Említést tett az idei év Bányásznapi rendezvényéről, mely a 70-es évek arculatának felidézésével kerülne megvalósításra, más bányász szervezetek meghívásával.

Verebelyi Zoltán munkatársunk kiváló alkotásai mellett humoros írásaival nevette meg a tagságot, valamint elő-

dott dalaival fokozta a hangulatot. Korábban egy tapolcai önálló festménykiállításán a kör tagjai is képviseltették magukat.

A jelenlévők megbeszéltek, hogy Bányásznapi ismét találkozhatnak Ajkán, majd egy év múlva újra ugyanitt.

A Bányász Kulturális Egyesület elnöksége

*A baráber szó – eredeti értelmében szerint – földmunkást jelent. Hogy az aknamélyítő hol, hogyan és mikor vették fel, illetve használták először ezt a nevet – nehéz lenne megmondani.

Szépírók a Lörintei tónál

Július közepén egy forró délutánon a Szépírókkal a Lörintei tóhoz szerveztünk kirándulást. A tikkasztó

meleg miatt csak a bátrabbak jöttek el, többen a hűvösebb lakásban otthon maradtak.

Megérkezésünk után Józsa Károly vendéglátónk, pecabotjának horgát és az azon lévő csalit azonnal a tóba ve-

tette. Kedves felesége Erzsike, már készítette is a finom halászlét, az előző hónapban kifogott halacszkából. Közben szépen megterítettünk, elmondtuk a legutóbb írott verseket, és jókat nevtünk. Finom süteményekkel és jó borral hűsítettük magunkat. Végre elkészült a finom halászlé, melyből mindenki kedvére fogyaszthatott.

Oravecz Edit, a szépírók vezetője egy szerény kis ajándékkal megköszönte Karcsinak és Erzsikének a finom és bőséges vendéglátást. Sajnos hal ezen a napon nem került a horogra, de ismét egy szép nappal lettünk gazdagabbak.

O. E. ■



A Szépírók egy csoportja a vendéglátó asztalnál

TÁJÉKOZTATÓ tanszervásárlási támogatás igényléséről

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodája értesíti a Tisztelt Szülőket, hogy gyermekeik **tanszereinek megvásárlásához** az önkormányzat támogatást biztosít.

Támogatásban az az **ajkai lakó- vagy tartózkodási hely-lyel rendelkező (tartózkodási hely az, ahol életvitelszerűen laknak)** általános vagy középiskola nappali tagozatán tanuló gyermek részesülhet, **akinek a családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a 72.000.- Ft-ot, egyedülálló esetén a 90.000.- Ft-ot.**

További feltétel, hogy a család nem rendelkezik a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv-ben meghatározott vagyonnal: Vagyon alatt azt a hasznosítható ingatlant, járművet, továbbá vagyoni értékű jogot kell érteni, amelynek egy főre

jutó értéke a gyermeket gondozó családban külön-külön számítva a szociális vetítési alap összegének húszszorosát, vagy együtt számítva a szociális vetítési alap összegének hetvenszeresét. (1.995.000.-Ft) meghaladja azzal, hogy nem minősül vagyonnak az az ingatlan, amelyben a szülő vagy a tartásra kötelees más törvényes képviselő életvitelszerűen lakik, az a vagyoni értékű jog, amely az általuk lakott ingatlanon áll fenn, továbbá a mozgáskorlátozottságra vagy tartós betegségre tekintettel fenntartott gépjármű.

A **jövedelem-számításnál figyelembe kell venni minden rendszeres ellátási formát:** (kereső tevékenységből származó jövedelmet, mellék- és másodállásból származó jövedelmet, nyugdíjat, egyéb nyugdíjszerű ellátást, rehabilitációs járadékot, gyed-et, gyes-t, gyet-et, gyod-ot, családi pótlékot, gyermektartás-

díjat, foglalkoztatást helyettesítő támogatást, ápolási díjat, lakhatási támogatást, gyógyszer-támogatást, ápolási támogatást.

A középiskolai tanulók esetében iskolalátogatási igazolás becsatolása kötelező!

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők nem jogosultak tanszervásárlási támogatásra!

A kérelemhez szükséges nyomtatványok átvehetők az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodáján (4. emelet 414. iroda) **ügyfélfogadási időben** (hétfő és szerda 08 – 12 és 13 – 15.30 óra között), illetve letölthetők www.ajka.hu/honlaprol.

A kérelem benyújtható: **2023. augusztus 02. napjától 2023. augusztus 16. napjáig** terjedő időszakban.

E határidő elmulasztása után tanszertámogatás nem igényelhető.

Szociális és Igazgatási Iroda

Tájékoztató felnőtt háziiorvosi ellátásról

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a **XII. számú felnőtt házi-orvosi körzet** (Dr. Horváth Erika korábbi körzete: Árvácska utca, Bogács utca, Csingeri út, Diófa utca, Esze Tamás köz, Esze Tamás utca, Gyöngyvirág utca, Hét vezér utca, Katona József utca, Kele utca, Lutra utca, Tölgyfa utca, Újélet utca) háziiorvosi **alapellátását 2023. augusztus 01. napjától helyettesítő orvos, Dr. Hámori József** biztosítja a **saját rendelőjében (Simmelweis utca, I.emelet) és rendelési idejében:**

Hétfő: 8.30-12.30 óra

Kedd: 8.30-12.00 óra

Szerda: 12.00-16.00 óra

Csütörtök: 8.30-12.30 óra

Péntek: 8.30-12.30 óra között.

A körzet betegei számára az asszisztens és a helyettesítő orvos az alábbi telefonszámon érhető el: +36-20-244-7712.

A változtatás jogát fenntartjuk!

Schwartz Béla s.k.
polgármester

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 h-tól másnap reggel 8 h-ig. Hétvégén és munkaszüneti napokon non-stop ügyelet szombaton reggel 8 h-tól a munkaszüneti napot követő munkanap reggel 8 h-ig.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediaaft.hu oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ: ajkaimediaaft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

POSTALÁDÁNKBÓL

Schmidt Józsefné (Mezei Etelka)

1935- 2023

Pedagógus a századik hatvanon.

A tantermünkbe nem bejött, hanem berobbant. Még fél se néztünk, már teleírta a táblát gyökvonással, százelékszámítással, sinussal- cosinussal, szögfüggvényekkel.

Mindig krétaporos köpenyben tanított és papucsban, mert a külsőségekre nem figyelt.

Nem értette, hogy mi miért nem értjük a matematika- fizika puritán szépségét, a másodfokú egyenlet megoldó képletének Istentől eredeztethető gyönyörűségét.

Bele akarta verni a fejünkbe – ha akartuk, ha nem – azt az egyértelmű életszemléletet, hogyha egy ember egy óra alatt A-ból B-be megy, akkor az X-et átviszem az egyenlet másik oldalára, és már meg is oldottuk a feladatot. Szerinte ez kézenfekvő, de nem mindenkinek volt az.

Ám voltak, akik megértették az összefüggéseket és ráhangolódtak Eta néni szakmai hullámhosszára. Így nevelt ki matematikusokat, fizikusokat, tanárokat, orvosokat, kutatókat, műszaki szakembereket.

Minden érdekelte, mindenre nyitott volt. A zene, a képzőművészet, az ének, a természetvédelem, az irodalom, a közélet, a haza és a világ hírei, vagy szűkebb hazája, Ajka fejlődése.

Férjével, a középiskolai tanár- mérnök Jóska bácsival, és lányával, a szintén pedagógus Évával és Edittel ott voltak a város fontosabb kulturális rendezvényein, hangversenyeken, színházi előadásokon, énekkarok bemutatóin.

A figyelmét tág térben tudta megosztani, így érdekelte az is, ki, hogyan, mikor, merre, mit csinált, és miért. A közömbös tompaság az el-lensége volt.

Mindenről határozott véleményét alkotott, súlya és hite-le volt a szavainak, alapjaiban derűs egyénisége segítőkész-séggel párosult.

A problémák megoldására koncentrált, talán azért, mert a vérben volt az a titokzatos megoldó képlet.

A Bródy Imre Gimnázium matematika- fizika szakos tanáráként, osztályfőnökként, munkaközösség- vezetőként, tantárgyi szaktanácsadóként dolgozott közel három évtizedig.

Osztálykirándulásai híresek voltak szerveztségük-ről, programjaik sokszínűségéről.

Nem akartunk balettet nézni, de ő elvitt bennünket Győrbe, a Markó Iván társulat Ravel Bolerójának feldolgozására, aminél gyönyörű-ségesebbet, izgalmasabbat ebben a műfajban még nem láttunk.

Operát se akartunk hallgatni, de ő elvitt bennünket Budapestre egy Verdi operára, Polgár Lászlóval a címszerepben, és mi döbbenet ültünk, hogy az eddig megismert világunkon kívül a művészet-nek van egy másik, csodálatos világa is, amit nem szabad kihagynunk, mert ünneppé teszi hétköznapjainkat.

Petőfiből is felkészült, és amikor a költő szülőháza előtt megállt a buszunk, és nem akartunk kiszállni, mert az ülések mögé bújva ettünk, de mondhatjuk úgy is, hogy

lelkileg még nem voltunk képesek a bölcső megtekintésére, amiben a kis Sándort ringatták. Ezt annyira a szívére vette, hogy majdnem infarktust kapott.

Pisszenni se mert senki. Csendben, megrendülten követ-tük a nádtetes házba, de ott és akkor követtük volna bárhová, ha úgy akarta volna.

Keresem, de nem találok a búcsúzáshoz méltó szava-kat, mert annyira élő Eta néni emléke, és mert a tanítványa, kollégája, barátja voltam.

El- elnéztem a csendes, zárkózott, magas, szikár, megfontolt Jóska bácsit, és mellette a vidám, nyílt Eta nénit.

Töprengtem a titkukon, az idő meg csak múlt, és nem jótékonykodott.

A teljes, szép, kerek életből, amit Eta néni adott, lassan visszavett mindent testi-leg is, lelkileg is.

Pár hónappal ezelőtt elvette tőle Jóska bácsit is, és Eta néni nem tehetett mást, mint utánahalt.

Keressünk sorsszerűséget a tragédia mögött? Tudjuk be titkukat a közös nevező egy-szerűségének? Már nem kapunk választ a kérdéseinkre.

A 2023-as év kizökkent vi-lágában két nagy pedagógus-egyéniségtől kell örökre elkö-zönnünk.

Búcsúzóul álljanak itt Háy János sorai:

„ Hol van a világ,
és hol van az élet,
Olyan a test,
hogy mégis
csak benne volt
a föld, a nap
és az ég is. „

Utassy Istvánné ■

Az osztrák testvérvárosba motoroztak

Weizbe, Ajka ausztriai testvérvárosába látogattak az Ajkai Motorosok Egyesülete tagjai közül tizennyolcan, 11 motorral. A csapat tagjai július 21-én délután indultak és mintegy 180 kilométer megtételét követően 3 óra alatt érték el célállomásukat. A Jufa hotelben elfoglalták a szálláshelyüket, majd *Erwin Eggenreich-hel* Weiz polgármesterével közös vacsorán vettek

részt. Másnap korán ébredtek, 8 órakor már várták őket a polgármester és barátai, majd elindultak a hegyeken, völgyeken át Mariazellbe. Megnéztek néhány templomot, fagyiztak, kávéztak, sétáltak, majd elindultak hazafelé. Kőszeg közelében elbúcsúztak a vendéglátóiktól, akik Weiz felé vették az irányt. *Pad Ferenc*, az egyesület elnökségi tagja elmondta, hogy a közös

motorozást még tavaly ősszel szerették volna lebonyolítani, de a tervezett időpontra elromlott az idő, a hegyekben már havazott, így idénre halasztották a találkozót. Elmondta még, hogy a weizi polgármester is lelkes motoros, már járt motorral is Ajkán. Megállapodtak abban is, hogy a következő közös motorozást az Ajkaiak szervezik.

(ta) ■



Az ajkai motorosok Weizben

(Fotó: Ajkai Motorosok Egyesülete)

Amnesztia a fűrt kutak részének

Az Országgyűlés által elfogadott törvénymódosítás értelmében a 2024. január 1. előtti engedély nélkül létesített, 50 méternél nem mélyebb háztartási és mezőgazdasági öntöző kutak általános jogszerűnek minősülnek, azokat nem kell bejelenteni, és üzemeltetésükhöz nem kell vízjogi engedélyt kérni. A kutak 2024. január 1. utáni létesítéséhez, üzemeltetéséhez, vagy megszüntetéséhez szükséges teendőkről útmutatót készített a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara – tájékoztatta egy levélben Veszprém vármegye polgármestereit *Polgárdy Imre* a vármegyei közgyűlés elnöke.

Az útmutató elérhető a NAK portálján a <https://nak.hu/riadvanyok/utmutato/file> menüpont alatt.

Ajka Art City a belvárosban

Ilyen még nem volt!

■ **Fergeteges szórakozást ígér augusztus 18. és 20. között az a belvárosi programsorozat, ami minden eddiginél közelebb hozza a résztvevőkhöz a kortárs művészetet, mégpedig utcai művészeti akciók segítségével, bevonva a közönséget, a nézőt a programokba.**

Nem egyszerű előadásokat láthat a közönség, hanem testközelbe kerülhet az előadókcal és „segédeszközökkel”, akár fel is próbálhatja a fellépésekhez használt ruháikat. A hagyományokra épülő Néptáncgyűttesünk és a modern táncot képviselő Rock and Roll egyesületünk egy-egy napra nyújt majd kikapcsolódást és örömforrást a résztvevőknek – ígérik a szervezők. A tervek szerint haza látogatnak majd az Ajkáról elszármazott sztárok, hogy találkozzanak vendégekkel és a városlakókkal. Operaénekesek, színészek, zenészek, művészek, valamint a helyi művészeti csoportokkal spontán közös produkciókkal engednek bepillantást a kulisszák mögé is, azaz jócskán akad majd tere az improvizációknak, a bolondos ötleteknek.

Mindeközben vad- és haláteleket kóstolhatnak a gasztro-rajongók és az alkalmi inyenek egyaránt.

A kimerítőnek ígérkező programsorozat némi pihenő után szeptember 2-án és 3-án a világ első Kriptongyárában azaz Ajkacsingerben kap majd új erőre, ahol a középpontban egy *retro-Bányásznapon* idézik fel a szervezők az egykori ünnepek hangulatát, természetesen kiegészítve a legmodernebbnek számító zenei, fényművészeti és kortárs művészeti programokkal.

Érdemes tehát böngészni a programokat és pláne részt venni a rendezvényeken, amelyek egy pillanatra sem hagyják majd unatkozni a legigényesebb szórakozni vágyókat sem.

A terezett programok és események

2023. 08. 18. péntek
60 év Ajka-Padragkút

Az ajkai néptáncosok meghívása, rendhagyó találko-

zások, utca táncház, népzene várja a hagyományok rajongóit és a régi magyar kultúrával ismerkedni vágyókat. Az esti programon fellép többek között a méltán népszerű **Szalonna és bandája**.

Legjobb, ha elfelejtjük most az úgynevezett hagyományos rendezvényeket, amelyek lesznek ugyan a színes forgatagban, de ezeket városszerte utcai felvonulások, népszokások bemutatói tarkítják majd. Az „aktíván” szórakozni vágyóknak lehetősége lesz felpróbálni a különböző népviseleteket és örök emlékül abban fotózni. Mini workshopon (műhelymunkán) ismerkedhetünk az Ajka Padragkút Néptáncgyűttes múltjával és jelenével fennállása 65. évfordulója alkalmából. Ahogyan a szervezők remélik: ez a nap a nagy találkozásokról, rég nem látott barátokról, élményekről szól. Az eseményekbe a nap folyamán bármikor érdemes lesz bekapcsolódni.

Színpadai és utcai produkciók előadói: Bozót, Rekettye, Tördemic, Ajka-Padragkút és Ajka Padragkút senior Táncgyűttes, Veszprém-Bakony Táncgyűttes. Óráként más tájegység táncait láthatja a közönség, lesz utcai táncház és énektanulás is. A Táncitanítást a Naszály zenekar kíséri.

A kísérő programokban nem maradhat el a néphagyományok interaktív bemutatása - utcai felvonulás, táncház, népviseletben fotózás - keretében. Szakavatott mesterek figyelmétől kísérve kipróbálhatjuk ügyességünket a fafaragásban és a csuhézásban, köthetünk, megismerkedhetünk a horgolás és a makramékészítés, valamint a mézeskalács díszítés alapjaival is.

Gyermekprogramok: a családokra is gondoltak a szervezők, hiszen a szórakozás akkor az igazi, ha szereteteink körében zajlik. Nem lesz hiány ezért népviseletben fotózásból

és népi gyermekjátékokból sem, de akár a citerázás alapjaival is megismerkedhetünk.

Beszélgetős programok: magyar embernek egy pohár uborkalétől, vagy egy laza fröccstől ered meg igazán a nyelve, ez köztudott. Az örök igazságnak hódolókat falusi ivó várja majd az Agorán, ahol a Polgármesteri Hivatal mellett árnyas területen akár az idén 100 éves FC Ajka esélyeit is latolgathatják.

Napszálltatól pedig Szalonna és Bandája segíti majd a hangulat emelkedését.

Műsorvezető Kovács Kikis-bíró Krisztián

2023. 08. 19. szombat
30 év Rock 'n' Roll

Ez a nap a RetroRock Party jegyében telik. Az 1993 óta működő akrobatikus Rock 'n' Roll táncsportunk nagy sikereket ért el hazai és nemzetközi szinten is. Egykori táncosaink egy része ma már Európa nagyvárosaiban él. Egy napot a Rock 'n' Roll életérzésnek szeretnénk szánni. Megkerestük a régi táncosokat, akik a kezdetektől részt vettek a csoport életében, fotóikat kivetítjük a Művelődési Központ falára. A nap folyamán zenés-táncos felvonulás, táncitanítás, élmények felidézése lesz a középpontban, majd a nap végén Rock 'n' Roll utcából, a hozzátartozó életérzést megjelenítő kellekekkel, kifejezetten a '60-as, '70-es évek stílusában várjuk az esti Party résztvevőit. Este *Marót Viki* lép fel.

A 15.00 h-tól várható programok (némelyiknek csak a helyszínen derülhet ki, mit is rejt a címe):

- Bugi, country, rocky tanítás
- Piros-fehér pöttyös ruha
- Kiállítás Sportvárosból
- Fotóválogató - Keresd meg magad
- Táncitanítás
- Színpadai produkció: Dinamik, Weiz, Veszprém
- Szelfízés amerikai autóval
- Versenykönyvek megke- resése
- Bambi - Csinibaba presz- szó

'70-es,'80-as évek játéka: Gumizás, hulla-hopp, Tollas, labdajátékok, Tár- sasjáték - malom, ki nevet a végén? Gazdálkodj oko- san

- Maci kiállítás
- Játékvezető: Kiki
- 20.00 órától Marót Viki, R 'n' R utcából.
Műsorvezető Kovács Kikis- bíró Krisztián

2023. 08. 20. vasárnap
Én is ajkai vagyok!
Sztárokkal az Agorán

A barátság jegyében. Az Ajkán élő és elszármazott sztárokkal való kapcsolat, találkozás lesz a nap fő mondanivalója. *Beck Zoli, Beck Zaza, Sárközi Papa, Kovács Barna* basszusgitáros, vagyis a 30Y zenekar ajkai tagjai jönnek el közénk, akik ma is nagy hatással vannak az ajkai fiatalokra. Örömeiket terveznek a színpadon az ajkai zenészekkel. Napközben (nem minden a fellépésről szól!) beszélgethetnek a város- lakók a zenekar tagjaival, akár spontán produkciók jö- hetnek létre.

Király Dani, Kató Balázs, Szabó Zoli és más színészek szintén visszajárnak egykori iskolájukba edukációs progra- mokra, most újra itt lesznek.

Napközben további gyer- mek- és animációs progra- mok, kézműves játszóházak, zenei produkciók szórakoz- tatják a nagyérdeműt. Az ajkai hírességekről óriás moli- nó készül, *Én is ajkai vagyok!* felirattal, és külön képeslapok mindenkivel, amit a résztve- vők aláírástól velük a tal- lálkozáskor.

Ami biztos pont:
19.50-tól kerül sor az elma- radhatatlan augusztus 20-i ünnepi köszöntőre és az új ke- nyér megszegésére

20.00-tól Follow the Flow koncert kezdődik
Műsorvezető Kovács Kikis- bíró Krisztián.

A retro-Bányásznapi progra- mjaikról, annak eseményei- ről következő lapszámunkban és az Ajkai Szó internetes felü- letein adunk tájékoztatást.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. augusztus 3. – 2023. augusztus 9.

Barbie 2D - emírátusokbeli-amerikai akció-vígjáték, drá- ma 114 perc (12) - *vetítési időpontok:* minden nap 13:30 és 15:45.

Katicabogár és Fekete Macska kalandjai 2D - francia-kí- nai animációs kalandfilm, animációs film, 105 perc (12) - *vetítési időpontok:* szombat és vasárnap 11:30.

Meg 2. - Az árok 2D - amerikai-kínai sci-fi, 116 perc (16) - *vetítési időpontok:* minden nap 18:00.

Oppenheimer 2D - amerikai-angol életrajzi dráma, tör- ténelmi film 180 perc (12) - *vetítési időpontok:* minden nap 20:15.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Augusztus 8-án 17.00 órakor *Érsek Zsolt* Formula-1 kriti- kus szemmel című előadása a művelődési központ au- lájában.

Augusztus 10-én 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó ba- ba-mama foglalkozás, 10.30 órától Kerekítő Manó Tor- na a művelődési központ aulájában.

Augusztus 17-én 18.00 órakor *Czire Alpár* székelykeresz- túri fotós Félrerángatott harangkötél című kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

A száguldó cirkuszról kritikus szemmel

A média világa feldobja a Forma-1-et a műtőasztalára, és ér- zéstelenítés nélkül operálja át valami mássá. Holott egy jó gazda szimbiózisban él a jószággal, mert egymásra vannak utalva. A lépten nyomon hangoztatott biztonság, nyitottság, környezetvé- delem elpuffogatott jelszavakká lettek. A FI irányítóinak intéz- kedései szembe mennek a saját jelszavaikkal.

Sem logisztikailag, sem pénzügyileg, sem technológiában nem tudják a vízionált céljaiknak a felét sem elérni. Eközben az üldö- zött „száguldó cirkusz” köszöni szépen, él és virul: a függőségi viszonyok generálta horribilis költségnövekedés folytatódik.

Mindezekről hallhatnak **augusztus 8-án 17.00 órakor** *Érsek Zsolt* Formula-1 kritikus szemmel című előadásán a művelődési központ aulájában.

Belépők 1.000 Ft-os áron válthatók a művelődési központ infor- mációs részlegén.

Szuperhősök a Kriptongyárban

A Kriptonbolygóra utazhatnak a világ első Kriptongyárába, Ajka Csingervölgy városrészébe látogatók augusztus 12-én és 13-án. A két nap során minden a szuperhősök körül forog majd: izgalmas vívők, és a Kriptonbolygó vár rájuk, virtuális valóság szemüveggel nézve. Lesz Superman arcfestés, hátfestés, karfes- tés, de keresik majd a legjobban öltözött szuperhősöket is, és ki- hívás lesz majd az egész napos szuperhősös filmvetítés is.

A közeli erdőben airsoft és lézerlövészet is lesz. Szabadulószo- ba és selfie-boxok is várják a látogatókat, akik különleges virtuális játékok segítségével összemérhetik egymással is képességeiket.

A két nap során *Szöke András* szórakoztatja majd a látogató- kat, *Bede Róbert* séf segítségével pedig főznek is. (ta) ■

Újabb éveket kapott a drogterjesztő

■ **ÁLOMÁRUS** Nem jogerősen, de ismét elítélték, ezút- tal négy és fél évre, azt a férfit, aki többeknek adott el drogot. A jelek szerint nem csak terjesztők, de vásárlók, drogokkal élők is bőven akadhatnak környezetünkben.

Nem egyszer írtunk már az 51 éves *D. Attila* viselt dolga- iról. Még 2003-ban hivata- los személy elleni erőszak, garázdaság, kábítószerrel való visszaélés miatt ítélték el másfél évre. Két évvel később újból a kábítószer okoz- ta a vesztét, ekkor több mint hét év fegyházat kapott. Két évvel ezelőtt befolyással való üzérkedés büntette miatt négy év fegyházzal büntet- ték.

Az ajkai vádlott, akinek már unokái vannak, sem- miből nem tanult, újabb kockázatot vállalt, amikor

„port” is. A férfi ezért 50 ezer forintot fizetett *D. Attilának*, a fennmaradó 40 ezerrel már adós maradt, mivel őt is le- fogták.

Az elsőrendű vádlottnak volt egy másik biztos ve- vője is, aki vásárolt tőle 58 gramm speed port és 40 gramm marihuánát. Az íté- let szerint *D. Attila* a tiltott üzletelésből 1,3 millió forint bevételre tett szert.

Ennek az ügynek volt egy devecseri érintettje is, az 57 éves *B. Tamás*, aki 2018 nyaratól 2021 áprili- sáig saját fogyasztásra vett 177 gramm speed port. Ő is próbált némi bevételhez jut- ni, ezért másoknak eladásra kínálta a drogot. Otthoná- ban lefoglaltak egy digitális

mérleget, amellyel pontosan kiporciózta a tiltott anyagot. Ő csupán 12 ezer forint ha- szonra tett szert, ezért a bünt- tetése is jóval kevesebb lett, mint barátjáé.

Az Ajkai Járásbíróóság ká- bítószer-kereskedelem bünt- tette miatt *D. Attilát*, mint többszörös visszaesőt, négy és fél év fegyházra ítélte, s 1,3 millió forint erejéig va- gyonlekobzást rendeltek el. *B. Tamás*nak két évet és há- rom hónapot kell börtönben töltenie, nála 12 ezer forintot állapítottak meg vagyonle- kobzás címén. A büntügyi költség 1,2 millió forintot tett ki.

Az ítélet nem jogerős, mert a vádlottak fellebbeztek.

(m. a.) ■

Emma néni 100 éves lett

Ferenczy Károlyné július 28-án töltötte be 100. életévét. Ezt a szép napot szerető családjá körében ünnepelte. Sok szer- retettel köszöntjük mi is Emma néni! Isten éltesse sokáig!



Bajnokok népszerűsítették a sakkozást

■ Az ajkaiak büszkesége, Gaál Zsóka és a lengyel bajnok, Monica Socko mérte össze tudását páros mérkőzésen az Ajkai Bányász Sportkör megalakulásának 100. évfordulója tiszteletére szervezett rendezvényen július 20-án a Városháza hatodik emeletén. A két neves sakkozó ezt követően Ajka közeleti és gazdasági szereplőivel játszott páros szimultán partival népszerűsítette a sportágat.

A jeles évforduló tiszteletére két programot tartottak. Csütörtökön a páros mérkőzést és szimultánt, péntektől vasárnapig a VIII. Csaba Árpád Emlékverseny nyílt rapid bajnokságot.

A város vezetéséből Dorner László alpolgármester és Pad Ferenc önkormányzati képviselő vett részt de emellett például Völlár Attila, a Bakonyi Erőmű Zrt. vezérigazgatója és lapunk főszerkesztője, Lékó Sándor is meghívást kapott.

Köszöntőjében Dorner László kiemelte, hogy a sportkörhöz tartozó sakkozók ma már a támogatóknak is köszönhetően világszínvonalon játszanak. A sakkoktatást már az óvodában elkezdik, köszönhető ez Czingler Sándornak és Paksa Rudolfnak. Az alpolgármester hozzátette, megtiszteltetés, hogy a rendezvény helyszínéül a Városházát vá-

lasztották a szervezők.

Polyánszky Zoltán, a Magyar Sakkszövetség elnöke köszönetet mondott Csaba Árpádnak a szervezésért hangsúlyozva hogy a nyolcadik alkalommal megrendezett rapid bajnokság példa nélküli a sportág magyar történelmében. Örömet fejezte ki, hogy a lengyel-magyar sakkbarátság jegyében Monica Socko is vállalta a részvételt.

Mihályfi Gábor, a Bányász sakk szakosztályvezetője köszöntőjében elmondta, hogy az utóbbi években két osztályt ugrottak előbbre, már a szuper ligában vannak ahol a harmadik helyen végeztek. Az ajkaiakon kívül még egy város van, Szombathely, amelyiknek minden osztályban van csapata.

A jó hangulatú verseny délután kettő óráig tartott.

(ta) ■



Ka: Heten szereztek pontot a bajnok elleni szimultán partiban. Egyedül Monica édesapja (jobbról a második) tudott nyerni. Középen elöl Gaál Zsóka és Monica Socko

(Fotó: Lékó)

Erőteljesen kezdett az Ajka, de pontosztokodás lett a vége

■ Az első játékrész végén érett góllá az ajkai nyomás, azonban a második féldőben egy elkerülhető góllal egyenlített ki Lipcsei Péter csapata a Merkantil Bank Liga nyitányán

Ajka, 700 néző. V.: Sipos Tamás.

Ajka: Horváth D. – Tóth G., Jagodics B., Kenderes, Csemer – Tajthy T. (Berzsenyi, 79.), Csizmadia Z. – Gyuris (Babos, 79.), Sejben (Borsos, 63.), Rabatin (Vogyicska Bálint, 63.) – Szarka Á. (Doncsecz, 79.). Vezetőedző: Jeney Gyula.

Soroksár: Holczer – Kaján, Króner, Valencsik, Pintér D. – Vass Á., Németh E. (Köböl, a szünetben), Katona M. – Gálfi (Dragóner F., 83.), Lovrencsics B., Vogyicska Balázs (Dobos Á., a szünetben). Vezetőedző: Lipcsei Péter.

Jobban kezdte a mérkőzést

Jeney Gyula együttese, azonban nem sikerült Holczer kapujánál maradandót alkotnia Szarka Ákoséknak. A 12. percben Gálfi tűzte kapura a játékszert, azonban jócskán a kapu fölé durrantotta a labdát. A 18. minutumban Sejben Viktor szerezhette volna meg a vezetést, azonban 15 méterről nem sikerült Holczer kapujába találnia. A 23. játékrészben Szarka készítette le Csemernek a játékszert, aki a döntő pillanatban rosszul célzott. Jó iramú volt a mérkőzés, de a gólról várni kellett, egészen a 42. percig. Csemer Gyula ug-ratta ki középen Tóth Gergelyt,

aki a kapussal szemben nem hibázott, és laposan a hálóba helyezte, 1-0.

A féldíj fordulást követően a fővárosi csapat lépett fel határozottabban. Az 50. percben Katona durrantott Horváth kapuja fölé. A 61. minutumban Pintér bal oldali beadása után Kaján ugrotta túl a védőjét, fejesét először Horváth bravúrral védte, majd a második próbálkozására már nem ért oda az ajkai kapus. Az utolsó percekben alaposan feltűztele játékosait Lipcsei Péter, és mindent egy lapra feltéve rohamoztak. Horváth Dániel állta a sarat, és számos bravúrral járult hozzá az egy ponthoz.

Jeney Gyula: – Egy csapat, a Soroksár volt az, amelyik-

ben még igazán bíztam, hogy vagány, pesti, bátor futballt játszik majd ellenünk, de az ellenfelünk teljesen visszaállt ezen a mérkőzésen, látszott, az egy pontért jöttek. Sajnos amikor lehetőségünk adódott rá, nem döntöttünk el a meccset, hátul pedig jöttek egyéni hibák, így a vendégek egyenlíteni tudtak.

Lipcsei Péter: – Hellyel-közel jól játszottunk, viszont az első féldíj végén elkerülhető gólt kaptunk, hiszen létszám-fölényben voltunk hátul. A szünet után vissza tudtunk jönni a mérkőzésbe, rúgtunk egy szép gólt, és ugyan igazságos döntetlen született, a végén megnyerhettük volna a meccset, de az ellenfél kapusa három bravúrt is bemutatott.

BD ■

Szurkolói ankét volt az FC Ajkánál

■ Nagy volt az érdeklődés az FC Ajka felnőtt férfi labdarúgó csapatának szurkolói ankétján, amit július 27-én tartottak a Városi Sportcentrum VIP termében. Az eseményen elkötelezett törzsszurkolók, és hűséges ajkai drukkerok, érdeklődve hallgatták Geri Gyula klubelnök beszédét. A hazai csapat izgalmas időszak előtt áll, és mind a játékosok, mind a szurkolók már nagyon várják a következő bajnokság kezdetét. Különösen úgy, hogy az FC Ajka az idén ünnepli 100. évfordulóját.

A szurkolói ankéton a klubelnök büszkén említette, hogy az elmúlt évben csapatuk elért harmadik helye nagyszerű eredmény volt számukra, és egyben megköszönte a szurkolók és a város támogatását is, ami sokat jelentett számukra.

Az FC Ajka most új kihívásokkal néz szembe hiszen a nyári pihenő után július 30-án kezdik az új bajnokságot, ahol

újra a nulláról kell felküzdeni magukat. Geri Gyula, kijelentette, hogy az elvárás az új bajnokságban a győzelem. Az elnök kiemelte, a céljuk az, hogy ha elindulnak egy bajnokságon azt meg is nyerjék.

Az évforduló alkalmából a klub egy könyvet is kiad az ajkai labdarúgás 100 éves történetéből, amelyet augusztus végén vagy szeptember elején terveznek megjelentetni. Az

ünneplésnek része lesz egy szeptember 3-i mérkőzés a Vasas ellen, amit egy múltidéző Ajkai Bányász és egy Ajkai Alumínium öregfiúk labdarúgó mérkőzéssel nyitnak meg.

Geri Gyula beszélt még arról is, hogy az FC Ajka infrastruktúrájában is jelentős változások várhatók. Az öltözőket átalakítják, a büfét áthelyezik, a focisták pedig nagyobb helyiséget kapnak. Emellett a sportszarnok is átalakul. A csarnok teteje zöld-fehér színt kap, valamint a távhő bevezetését is tervezik. A csapat tagjai a jövőben Puma márkájú felszerelést fognak viselni, amelyet a szurkolók is megvásárolhatnak.

Az elnök beszéde után Jeney Gyula vezetőedző és Csizmadia Zoltán csapatkapitány értékelte

az FC Ajka labdarúgóinak eddigi teljesítményét és felkészülését. Mivel a csapat erősítése is fontos, az ankéton két új játékos is bemutatkozott. A mindössze 19 éves Babos Bence a Fehérvár FC-től érkezett Ajkára. Kiváló teljesítményével győzte meg a Jeney Gyula vezette szakmai stábot arról, hogy itt a helye. A másik új játékos Borsos Filip lesz, aki a Győri ETO-tól került Ajkára. A 23 éves támadó korábban az SC Sopron csapatában kezdte pályafutását, majd Ausztriába igazolt, és a Bundesligában is bizonyított. Elmondta, bízik abban, hogy játéktudásával segíteni fogja a bajnokságban a csapatot.

Az ankét szurkolói kérdésekkel és válaszokkal zárult.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)

Nyárvégi természetjárás

Augusztusban is folytatódik a Bánki Donát Természetbarát Egyesület fennállása huszadik évfordulójára szervezett túrazogalom.

Síkvidéki gyalogtúrát tartanak 12-én, szombaton Nyárad-Kup, 12 kilométeres útvonalon. A résztvevők az ajkai vasútállomásról Celldömölkig utaznak a 6.33 órakor induló vonattal. A túravezető Lipták József.

A Veszprém vármegye turistaúton a Bakonytól a Balatonig gyalogos túra mozgalmat 16-án folytatják Veszprémtől Veszprémfajszig. Indulás az ajkai autóbusz pályaudvarról 7.15 órakor.

Nyugdíjas túra lesz 23-án Magyarpolány, Malom út, Magyarpolány 12 kilométeres útvonalon. Utazás az ajkai autóbusz pályaudvarról 8.30 órakor Magyarpolányba. Túravezető Heffler László.

Nyár búcsúztató pikniket tartanak a kislódi Három-forrásnál 26-án. Utazás az ajkai autóbusz pályaudvarról Kislőd községhez 11 órakor. Túravezető Csaba Erzsébet.

(ta) ■



Az ankét résztvevői

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Kurdi Tamás és Nagy Mónika 2023. július 15-én.

Kajtár János emlékversenyt

szervez a Budapesti Rendészeti SE Lövész szakosztálya és az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület a rendészeti sportegyesület a nagytétényi lőtérén szeptember 23-án délelőtt 9 órától. A választható versenyszámok nagykaliberű puska optikai irányzék, sportpisztoly, központigújtású pisztoly, peremgyújtású pisztoly. Előnevezni szeptember 21-ig lehet a www.shooting.hu oldalon.

Az Ajkai Szó

legközelebbi száma 2023. augusztus 18-án jelenik meg.

APRÓHIRDETÉS

» Lány csontkovácsolással kiegészített köpöly terápia, Svédmasszázs, valamint Talpreflexológiai kezelés Ajkán. Ajka és környékén HÁZHÓZ MEGYEK! Bejelentkezés: 06/70-211-2037 Szóke Roland masször

» Kozmetikai kezelések, Szempilla (1-3D) építés, Pedikűr és High Care SPM vákumos cellulit kezelés, Body Wrapping. Bejelentkezés 06-70-585-4778 Szókéné Brigitta

Élménytábor Zánkán

Az Ajkai Család- és Gyermekejóléti Központ munkatársai a gondozott családok gyermekei számára a nyári szünetben tartalmas programokat is biztosítanak, amelyeken a szociális segítőmunka sikerességét annak közösségformáló szerepe is segíti. Ezúttal egy nyertes pályázatnak köszönhetően, az Erzsébet táborok program keretében ottalvós Élmény Táborban vehetett részt Zánkán 18 ajkai gyermek. Adorjánhé Jeczuska Nikolett és Horváth Eszter iskolai szociális segítők, valamint Mátrai Zsuzsanna családsegítő biztosították a gyermekek felügyeletét.

A táborozás hat napja alatt színes programok tették lehetővé a gyermekek kikapcsolódását. Részt vettek koncerten, lézerharcban, sárkányhajózáson, vizes ügyességi vetélkedőn, cirkuszi előadáson, sétahajózáson, éjszakai akadályversenyen, videó-játék konzol foglalkozáson, színjátászon, kézműves foglalkozásokon, kipróbálhatták képességeiket a láthatatlan szabaduló szobában. A programokon túl minden nap lehetőségük volt megmártózni a Balatonban. Az időjárás is nagyon kegyes volt hozzájuk, minden adott volt az örömteli kikapcsolódáshoz. Volt olyan gyermek, aki először utazott vonaton, először nyaralt, illetve aludt a szüleitől távol.

A rövidke egy hét hamar eltelt, de barátságok szövődtek, az utolsó estén a tábor szervezői koncerttel és tűzijátékkal búcsúztak a résztvevőktől, a gyermekek életre szóló élményekkel gazdagodtak.

ASZ ■

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

augusztus

3-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
6-án SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
8-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
11-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
16-án SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Az uborka betegségei

■ A legrégebben termesztett zöldségfélék közé tartozik, az uborka. Legyen az csemege, fűrtös, kigyó vagy saláta fajta. Egy jó kovászos uborka, vagy tejfölös uborka, esetleg hűsítő kapros uborkaleves nem hiányozhat egy nyári menüből sem. Ám amilyen finom annyira érzékeny is a betegségekre ez a növény. Az elmúlt hetek szélsőséges időjárása sajnos nagyon kedvező volt a kártevők számára. Ha nem védekezünk ellenük időben, akkor az egész munkánk odavész pár nap leforgása alatt.

A konyhakerti zöldségeknek számos betegsége van. Az egyik legérzékenyebb növényünk az uborka. Levélbetegségei közül a gombák a leggyakoribbak, de károsíthatja baktérium és vírusos megbetegedés is.

A három leggyakoribb betegség, amelyekkel az uborka növényünkön szembesülhetünk az az *uborkamozzaik vírus* a *peronoszpóra* és a *lisztharmat*.

A mozaikot leggyakrabban rovarok, főleg levéltetvek terjesztik. A betegség nevét a leveleken megjelenő mozaikszerű sárga foltokról kapta Ezek a foltok aztán a termésen is megjelennek, amik visszamaradnak a fejlődésben, ezáltal a terméshozam is kisebb lesz. A másik két betegség gombás fertőzés, ami szintén fejfájást okoz a kertészeknek. A peronoszpóra és a lisztharmat nedves, párás időben jelenik meg a leveleken és gátolja a fotoszintézist, amitől le-

gyengül a növény. Éppen ezért fontos a korai felismerés és a védekezés. Amikor a lisztharmat megtámadja a növény leveleit, egy jellegzetes fehér bevonat jelenik meg rajtuk, amely hatására a levelek lankadni kezdenek, majd hervadni és idő előtt lehullani. A lombfelület csökkenése negatívan befolyásolja a termés mennyiségét és minőségét is.

Az uborka legkomolyabb betegsége a peronoszpóra. Ez annyira gyors lefolyású lehet, ha kedvezőek számára a körülmények, hogy akár két hét alatt teljes levélpusztulást okoz. Ez a gomba először kicsi sárgászöld foltokban jelenik meg, amelyek később összeolvadnak a fonákon lilásbarna penészszerűvé látható. A fertőzés hatására később a levéllemez elpusztul, de a nyél és az inda még életképes marad. A fertőzést segíti a levélfelület nedvessége, ahol a gomba szaporító képletei sokáig életképesek maradnak és széllal átterjed-



Az uborka sárga foltjait vírus okozza. A betegséget gyógyítani nem, csak megelőzni lehet a vektorok (levéltetvek, kabócák) irtásával, vagy vírusmentes szaporítóanyag használatával (Fotó: Futó)

nek másik levélre. Védekezni ellene úgy lehet, ha kerüljük a levelek öntözését, légátjárható bokrokat alakítunk ki és a fertőzött leveleket leszedjük és mielőbb megsemmisítjük, de a legfontosabb, az időben történő védekezés!

Alkalmazhatunk réztartalmú vagy gombaölő növényvédő szereket is. Gazdaboltokban mindig nagy kínálatot találunk, ahol szakszerű tanácsokat is kérhetünk. Azok a termelők, akik az organikus termesztési módszereket részesítik előnyben, permetezés helyett használhatnak olyan mik-

robiológiai készítményeket, amik erősítik a növényünk immunrendszerét. Ezáltal ellenállóbbá teszik a kultúr-növényeinket a betegségekkel szemben. Ráadásul ezek a szerek nagy mértékben növelik a talaj termékenységét és képesek visszaállítani a jó baktériumok jelenlétét a kezelt területen. Öntözéshez és permetezéshez is egyaránt javasolják a szakemberek.

Az időben történő odafigyeléssel és megfelelő védekezéssel sokáig élvezhetjük az uborka finom, tápláló és jótékony hatását.

F. P. T. ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Határtalanul jól érezték magukat a Szent István Király Általános Iskola hetedik évfolyamos diákjai

■ A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola 7. osztályos diákjai látogatták meg a Határtalanul pályázati program keretében a Nyugat-Felvidék legszebb tájait. Az ötnapos kirándulás nem ígérkezett könnyű programnak, azonban a rengeteg látnivaló és a magyar vonatkozású tájegységek, települések megismerése mindenkit izgalommal és örömmel töltött el.

Már az első nap sok érdekességet tartogatott. A diákok elsőként a dévényi vár aljában található vasfüggöny emlékművet nézték meg, ezek után Pozsony városát vették célba. Ott meglátogatták a várat, melynél sajátos, fordított asztal formájára csodálkoztak rá, gyönyörködtek a várból nyíló kilátásban illetve a szépen helyreállított francia kertjében sétáltak, pihentek. Lehetőség nyílt az Óvárosban is egy tartalmas sétát tenni, melynek során a diákok az egyetlen fennmaradt városkapun, Szent Mihály kapuján hagyták el a történelmi belvárost. A koronázó templomot sem hagyhatták ki.

Pozsony után Szentgyörgy település következett, ahol a középkori város takaros polgárházai, valamint gótikus temploma ragadta meg az ifúság figyelmét.

Este nagy izgalommal várták a szállásukat: milyen lesz, mit kapnak vacsorára, ki kivel lesz egy szobában. Vendéglátóik igazán finom ételekkel várták a megfáradt utasokat.

Másnap az első állomás a Hidaskürti Alapiskola és Óvoda volt, ahol a diákok ismerkedhettek a szlovákiai magyar

tanulókkal, illetve az ottani iskolarendszerrel. Itt tapasztalhatták meg először, hogy milyen határon túli magyarnak lenni, hogy ami itthon nekik természetes- például az anyanyelv használata, a magyar nyelvű iskola- az a kint élő embereknek nehezen kivívott lehetőség.

Következő helyszíneként Nagyszombat és a nagyszombati Egyetem temploma volt terítéken, a település egykor püspöki székhelyként is funkcionált. Ezt követte a Szent Miklós bazilika.

Ezen a napon sok program volt, még a szomolányi várkastélyba is ellátogattak a csoport, ami egy különlegesen szép angol kerttel rendelkezik. A kastélyt sajnos belülről nem tudták megtekinteni, mivel ebben az időpontban a helyszínen a Szlovák Tudományos Akadémia tartott konferenciát.

Szlovákia legrégebbi városában, Nyitrán a Püspökvárt vették szemügyre, mely a nyitrai püspökség székhelye.

A napot az alsóbodoki Esterházy János Emlékmúzeum látásával zárták. Itt elhelyezték a magunkkal hozott koszorút a hamvakat magába foglaló sziklabarlangban. A tárlatvezetés

meghallgatása és az ismertető film megtekintése során ismét szembesülhettek a diákok azzal, hogy mekkora erő, összefogás kell a határainkon túl élő magyaroknak a történelmükhöz való ragaszkodáshoz.

Pénteken a csejtei várhoz mászhattak fel a gyerekek, melynek úrnője a híres-hírhedt Báthory Erzsébet volt. Sajnos ma már csak a romjai láthatók.

Aznap még a nevezetes Pöstyén fürdővárosba tettek egy kis kitérőt, ahol rengeteg híres ember fordult meg: példának okáért itt kezelték Beethoven, de Napóleon tisztjei is itt pihentek ki fáradalmaikat.

A nap utolsó állomása Zsére volt, ahol a Zsibrice Hagymányórszó Csoport pár tagja szívélyes fogadtatásban részesítette az iskola tanulóit, nevelőit. Menyasszonykérő népdalokkal kedveskedtek, illetve tárlatvezetést tartottak a helyi skanzenben.

A negyedik napon a diákok első helyszíne Nagytapolcsány volt, melynek vára a XIII. századtól őrizte Magyarországot, a XVIII. században pedig Rákóczi Ferenc tulajdonát képezte.

Az aznapi legérdekesebb helyszínek talán a bajmóci várkastély bizonyult, mely a XI. századtól ékesíti a környéket. A kastély tulajdonosának megtetszett egy fiatal francia hölgy, ezért a híres Pálffy család a XVIII. században átépítette a Loire folyó melletti kastélyok stílusában. Pálffy híres

műgyűjtőként számtalan kép birtokosa lett, ezek páratlan gyűjteménye a mai napig megtekinthető.

A nap utolsó állomása a festői dombok közé ékelődő Körmöcbánya volt. Ezen az estén a település mellett, egy zarándokszálláson pihentek ki a diákok aznapi fáradalmaikat.

Az utolsó, ötödik napon természetesen nem hagyták ki Selmecebányát sem. A Leányvárba ugyan bemenni nem tudtak, de a dombtetőről csodálhatták meg Selmecebánya festői panorámáját. A város központjában a Felvidék legnagyobb pestisoszlopa mellett sétáltak, majd felkeresték Petőfi Sándor emléktábláját a helyi liceum épületén.

Selmecebánya után a szentantali kastély volt napirenden, melynek erdőszerű kertje mindenkit elvarázsol.

Ezekkel a fantasztikus és életre szóló élményekkel térhettek haza a hetedik diákok, akik már most remélik, hogy egyszer visszatérhetnek ezekre a méltán lenyűgöző helyekre.

Külön köszönik tanáraiknak: Lászlóné Szeghalmi Stella és Szánóczi Szilvia osztályfőnököknek, Bőszené Orbán Anita és Várashelyi Beáta kísérő pedagógusoknak.

A résztvevők nevében:
Kiss Krisztián
a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola
7. osztályos diákja